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Ε.Ξ. Ρόδου: αίτημα στον Πρωθυπουργό για 
μείωση του ΦΠΑ στη Δωδεκάνησο

Τη μείωση του ΦΠΑ στα Δω-
δεκάνησα ζητά με υπόμνημα 
που κατέθεσε στον Πρω-
θυπουργό Κ. Μητσοτάκη ο 
πρόεδρος της Ε.Ξ. Ρόδου 
Ιωάννης Παπαβασιλείου.
Κύριοι λόγοι του αιτήματος 
είναι οι ακόλουθοι:

•  Η Δωδεκάνησος αντιμετωπίζει προκλήσεις ως παραμεθόρια πε-
ριοχή στο ανατολικό σύνορο της Ελλάδας και της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης. Η στήριξη των τοπικών επιχειρήσεων και κοινοτήτων 
είναι αναγκαία για τη διατήρηση της οικονομικής ανταγωνιστικό-
τητας και της κοινωνικής συνοχής.

•  Η νησιωτική φύση της Δωδεκανήσου οδηγεί σε υψηλό κόστος ζω-
ής λόγω των αυξημένων εξόδων μεταφοράς αγαθών και υπηρεσιών. 

•  Οι φωτιές του περασμένου καλοκαιριού απέδειξαν την ευάλωτη 
φύση της περιοχής.

•  Η υπογραφή Συμφώνου Συνεργασίας ανάμεσα στην Ένωση Ξε-
νοδόχων Ρόδου και το ΕΒΕΔ με την Περιφέρεια αποτελεί σημα-
ντικό βήμα προς την ενίσχυση του προγράμματος THE RHODES 
CO LAB SUSTAINABLE DESTINATION. Μέσω της συνεργασίας 
η Ελλάδα αποδεικνύει ότι μπορεί να επιτύχει στόχους βιώσιμης 
ανάπτυξης που θεωρούνταν προηγουμένως αδύνατοι.

•  Η ανταπόκριση στο πρόγραμμα "Rodos Pass" αποδεικνύει τη 
δέσμευση για την προστασία και την ευημερία των κατοίκων και 
των επισκεπτών της περιοχής.

Αν θέλετε να λαμβάνετε το newsletter μας και να ενημερώνεστε 
για τις τελευταίες εξελίξεις για τον τουρισμό, πατήστε εδώ!
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Αντιδρούν οι ξενοδόχοι στις 
δηλώσεις Χ. Δούκα περί νέου 
φόρου στα ξενοδοχεία 
«Τα αρνητικά αποτελέσματα της αδυναμίας ή της 
απροθυμίας της Πολιτείας να θεσπίσει ένα συγκε-
κριμένο νομοθετικό πλαίσιο για τη λειτουργία της 
αγοράς των βραχυχρόνιων μισθώσεων, δεν θα τα 
πληρώσει ξανά ο ξενοδοχειακός κλάδος». Αυτό ε-
πισημαίνει σε δήλωση του ο πρόεδρος της Πανελ-
λήνιας Ομοσπονδίας Ξενοδόχων Γιάννης Χατζής, 
με αφορμή τις δηλώσεις του δημάρχου Αθηναίων 
Χάρη Δούκα, σχετικά με την συνεισφορά των 
ξενοδοχείων στις ανάγκες της πόλης, λόγω του 
αυξημένου τουρισμού. Ο κ. Χατζής σημείωσε ότι 
είναι η εύκολη λύση να επωμιστούν νέα πρόσθετα 
βάρη τα ξενοδοχεία, ως τα συνήθη υποζύγια, ω-
στόσο τόνισε ότι αυτό «θα μας βρει απέναντι». Αν 
θέλουμε να περιοριστούν οι συνέπειες που προ-
καλούνται από την ανεξέλεγκτη λειτουργία της 
συγκεκριμένης δραστηριότητας, η λύση δεν είναι 
η επιβολή νέων φορών και τελών στην νόμιμη του-
ριστική δραστηριότητα, υπογραμμίζει ο κ. Χατζής. 
Αν κάποιος δήμος θέλει να βοηθήσει ουσιαστικά, 
μπορεί και πρέπει να ζητήσει από τα συναρμόδια 
υπουργεία να εκδώσουν την προβλεπόμενη στην 
παράγραφο 8 του άρθρου 111 του ν.4446/2016 
ΚΥΑ και να θεσπίσουν με βάση αυτή περιορισμούς 
στη βραχυχρόνια μίσθωση. Και σε μια τέτοια προ-
σπάθεια θα μας βρει συμμάχους, καταλήγει ο κ. 
Χατζής. Παράλληλα, την αντίδρασή της εξέφρασε 
και η ΕΞΑΑΑ, η οποία με ανακοίνωση τονίζει ότι 
το έργο που έχουν καταθέσει τα ξενοδοχεία της 
Αθήνας -ειδικά για τον Δήμο Αθηναίων- όπως και 
η οικονομική συνεισφορά τους σε Δήμους και 
Κράτος μέσα από δεκάδες φόρους επενδύσεων 
και φόρους λειτουργίας που πληρώνονται από τα 
ξενοδοχεία -είναι και γνωστό και μετρήσιμο. Για το 
θέμα που αφορά το τέλος παρεπιδημούντων, που 
ο κ. Δούκας ζήτησε να αποδίδεται στους Δήμους 
όχι το 0,5% αλλά το 2%, όπως ίσχυε αρχικά και 
στο πλαίσιο αυτό είπε ότι σκέφτεται μια πρότα-
ση για ένα φόρο στον τζίρο των ξενοδοχείων, η 
ΕΞΑΑΑ τόνισε τα εξής: "Αξιότιμε κύριε Δήμαρχε, 
γιατί ειδικά «των ξενοδοχείων»; Όπως και ο ίδιος 
επισημαίνετε «θα πρέπει να βρούμε τον τρόπο, 
ώστε όσοι έχουν μεγάλα έσοδα από τον τουρισμό, 
αξιοποιώντας τις υποδομές της πόλης, να συνει-
σφέρουν περισσότερα στην πόλη». Θέλουμε να 
πιστεύουμε πως σαφώς, αναφέρεστε και στους 
υπολοίπους. Αλλά ποιοι είναι άραγε αυτοί οι υπό-
λοιποι - όταν αναφέρεστε μόνο στα ξενοδοχεία;” 
καταλήγει στην ανακοίνωσή της η ΕΞΑΑΑ.

ΙΝΣΕΤΕ: στα 28,5 δισ. ευρώ η άμεση συμβολή 
του τουρισμού στην οικονομία το 2023

Στα 28,5 δισ. ευρώ ανήλθε το 2023 
η άμεση συνεισφορά του τουρι-
σμού στην ελληνική οικονομία, 
ποσό που αντιστοιχεί στο 13% του 
ΑΕΠ της χώρας και είναι το υψηλό-
τερο, ιστορικά, για τον τομέα μέχρι 
σήμερα, σύμφωνα με τα στοιχεία 
μελέτης του ΙΝΣΕΤΕ για τη «Συμ-
βολή του τουρισμού στην ελληνική 
οικονομία το 2023». Το 2022 τα α-

ντίστοιχα μεγέθη ήταν 23,9 δισ. ευρώ και 11,6% του ΑΕΠ και το 2019 
23,1 δισ. ευρώ και 12,6% του ΑΕΠ. Τα στοιχεία προέρχονται από την 
τελευταία μελέτη του Ινστιτούτου του Συνδέσμου Ελληνικών Τουρι-
στικών Επιχειρήσεων (ΙΝΣΕΤΕ) με θέμα «Η συμβολή του τουρισμού 
στην ελληνική οικονομία το 2023», σύμφωνα με την οποία αν συνυ-
πολογιστεί και η έμμεση συνεισφορά του τομέα μέσω πολλαπλασια-
στών, το αντίστοιχο ποσοστό ανεβαίνει περίπου στο 30%. 

Τετάρτη 17 / 4 / 2024
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Πολύτιμο «εργαλείο» για τον τουρισμό η 
τεχνητή νοημοσύνη
Η τεχνητή νοημοσύνη αναδεικνύεται ως πολύτιμος σύμμαχος 
στην προσπάθεια ενίσχυσης του τουρισμού και στην Ελλάδα. Με 
βάση πρόσφατη έρευνα της Choose Strategic Communication 
Partners, που διεξήχθη σε πέντε μεγάλες αγορές τουρισμού, οι 
τουρίστες εκφράζουν προτίμηση για εφαρμογές ΤΝ που προσφέ-
ρουν μετάφραση και προσωποποιημένες προτάσεις για αξιοθέατα 
και εστίαση. Αυτό μπορεί να βελτιώσει την προσβασιμότητα σε 
πληροφορίες, τις κρατήσεις, τις συστάσεις και τη μετακίνηση, ενι-
σχύοντας την εμπειρία τους στην Ελλάδα. Επιπλέον, η ΤΝ μπορεί 
να βοηθήσει στην ανακάλυψη νέων προορισμών και να διευρύνει 
τον τουριστικό χάρτη της χώρας. Αυτό ανοίγει νέες πηγές εσόδων 
και ενισχύει την ανάπτυξη τουριστικών προϊόντων εκτός των παρα-
δοσιακών προορισμών. Για να επιτευχθεί αυτό, απαιτούνται επεν-
δύσεις σε ανάπτυξη εφαρμογών ΤΝ, ώστε να προσφέρουν ακόμη 
καλύτερη εμπειρία στους ταξιδιώτες. Η χρήση της ΤΝ πρέπει να 
αξιοποιηθεί με τρόπο που να εξυπηρετεί τους στόχους ανάπτυξης 
του ελληνικού τουρισμού, συμβάλλοντας στην ανάδειξη νέων προ-
ορισμών και στην εξατομίκευση της εμπειρίας των επισκεπτών. Στο 
ερώτημα τι είδους εφαρμογές θέλουν να χρησιμοποιήσουν οι ξένοι 
επισκέπτες στη χώρα μας, σύμφωνα με τα στοιχεία της έρευνας, 
οι πιο δημοφιλείς τουριστικές ΑΙ εφαρμογές είναι η μετάφραση 
και η γλωσσική υποστήριξη σε πραγματικό χρόνο (46,4%), οι προ-
σωποποιημένες προτάσεις για τουριστικά αξιοθέατα, εστιατόρια 
και άλλες δραστηριότητες (24,8%), η βοήθεια στην πλοήγηση και 
τη μετακίνηση (18%). Οι απαντήσεις μοιάζουν φυσιολογικές, εάν 
δει κανείς τις μεγαλύτερες προκλήσεις που αντιμετωπίζουν όσοι 
επισκέπτονται την Ελλάδα. Η πιο σημαντική είναι η διαφορετική 
γλώσσα και ακολουθούν η εύρεση χρήσιμων τουριστικών πληρο-
φοριών (16,8%), καθώς και ο εντοπισμός προσιτών δραστηριοτή-
των και καταλυμάτων (17,7%).

Η βιομηχανία τουρισμού ενώνει 
δυνάμεις για την αντιμετώπιση 
της κλιματικής αλλαγής
Δήλωση ορόσημο, που υπόσχεται αποφασιστι-
κή δράση για πιο βιώσιμα ταξίδια και τουρισμό 
υπέγραψαν στη Ρόδο, στο πλαίσιο του Φόρουμ: 
“EU Tourism: Resilience in the Climate Crisis Era”, 
οι εκπρόσωποι των ευρωπαϊκών επαγγελματικών 
οργανώσεων από τον τομέα των ταξιδιών, του 
τουρισμού και της αναψυχής. Η υπογραφή της 
διακήρυξης έγινε στο Παλάτι του Μεγάλου Μαγί-
στρου που παραχωρήθηκε για το σκοπό αυτό από 
την Εφορεία Αρχαιοτήτων Δωδεκανήσου. Οι βασι-
κές δεσμεύσεις της διακήρυξης περιλαμβάνουν:

1.  Απανθρακοποίηση: εφαρμογή ολοκληρωμέ-
νων σχεδίων δράσης για το κλίμα σε οργανω-
τικό επίπεδο για την ελαχιστοποίηση των περι-
βαλλοντικών επιπτώσεων.

2.  Παγίωση των δεσμεύσεων: επαναβεβαίωση 
και ενίσχυση των δεσμεύσεων για την επίτευξη 
των στόχων απαλλαγής από τον άνθρακα έως 
το 2050.

3.  Καταλύτης για τη βιομηχανία: προώθηση 
κουλτούρας ευαισθητοποίησης και υπευθυνό-
τητας με την ανταλλαγή βέλτιστων πρακτικών 
και την παροχή εμπειρογνωμοσύνης για την 
προώθηση των προσπαθειών απαλλαγής από 
τον άνθρακα.

4.  Στήριξη των ΜΜΕ: υποστήριξη των μικρομε-
σαίων επιχειρήσεων για την προσαρμογή στις 
κλιματικές προκλήσεις και την πρόσβαση σε 
ευκαιρίες χρηματοδότησης για πρωτοβουλίες 
απαλλαγής από τον άνθρακα. 

5.  Εκπαίδευση και κατάρτιση: υποστήριξη πρω-
τοβουλιών για την αναβάθμιση και την επα-
νεκπαίδευση του εργατικού δυναμικού και την 
αντιμετώπιση των ελλείψεων σε δεξιότητες 
βιωσιμότητας

6.  Συνεργασία: δέσμευση για τακτικές συνεδρι-
άσεις με σκοπό την αξιολόγηση της προόδου 
και την ενίσχυση της συνεργασίας μεταξύ των 
ενδιαφερόμενων φορέων και διαμόρφωση ενός 
βατού ρυθμιστικού τοπίου με τους ευρωπαϊ-
κούς και εθνικούς φορείς χάραξης πολιτικής. 

Αυξάνονται οι Τούρκοι επισκέπτες στα νησιά 
του Β. Αιγαίου

Η καθιέρωση της βίζας 
express για τους Τούρ-
κους τουρίστες σε 10 
ελληνικά νησιά για τα-
ξίδια όλο τον χρόνο, α-
ναμένεται να οδηγήσει 
σε σημαντική αύξηση 
των επισκεπτών στη 
χώρα μας. Το πρώτο 
κύμα επισκεπτών έ-
φτασε στα νησιά του 

βορείου Αιγαίου ήδη από την προηγούμενη εβδομάδα, καθώς εκα-
τοντάδες Τούρκοι πολίτες κυρίως από τις μεγάλες παράλιες πόλεις 
και την Κωνσταντινούπολη έφτασαν στα νησιά για τη μουσουλμανι-
κή γιορτή του Σεκέρ Μπαϊράμ που φέτος γιορτάστηκε από τις 6 ως 
τις 14 Απριλίου. Υπενθυμίζεται ότι ο πρωθυπουργός Κυριάκος Μη-
τσοτάκης ανακοίνωσε την έναρξη της πιλοτικής διαδικασίας έκδο-
σης visa express, που θα ισχύει για επτά ημέρες, για τους τουρίστες 
από την Τουρκία που επισκέπτονται 10 νησιά στο ανατολικό Αιγαίο. 
Τα νησιά που συμπεριλαμβάνονται στο πρόγραμμα είναι η Λέσβος, 
η Χίος, η Σάμος, η Κως, η Ρόδος, η Σύμη, το Καστελόριζο, η Λήμνος, 
η Κάλυμνος και η Λέρος. 

Τετάρτη 17 / 4 / 2024
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Πάνω από 970.000 αιτήσεις για το πρόγραμμα 
«Τουρισμός για όλους 2024»
Με μεγάλη συμμετοχή ολοκληρώθηκε η διαδικασία υποβολής των αι-
τήσεων στο πρόγραμμα «Τουρισμός για όλους 2024» στην ηλεκτρονική 
πλατφόρμα του vouchers.gov.gr. Στόχος είναι η άμεση τόνωση του εσω-
τερικού τουρισμού και η ενίσχυση μεταξύ άλλων, των ορεινών περιοχών 
της χώρας, στην κατεύθυνση ισόρροπης διάχυσης των επισκεπτών σε 
όλη τη διάρκεια του έτους. Σύμφωνα με τα στοιχεία της πλατφόρμας ο 
αριθμός των αιτήσεων ανήλθε σε 972.893. Από αυτές το 78,2% αφορά δι-
καιούχους που θα συμμετέχουν στην κλήρωση για επιδότηση 200 ευρώ, 
το 3% αφορούν περιπτώσεις ατόμων με αναπηρία από 67% και άνω που 
θα συμμετάσχουν στην κλήρωση για να λάβουν διπλάσιο ποσό δηλαδή 
€400 ώστε να καλυφθεί η ανάγκη συνοδού ατόμου, και το 18,8% αφορά 
ευάλωτες ομάδες: έγγαμους ή μέρη συμφώνου συμβίωσης με τρία προ-
στατευόμενα τέκνα και άνω, συνταξιούχους όλων των Ταμείων με οριστι-
κή απόφαση απονομής σύνταξης και πολίτες άγαμους ή σε κατάσταση 
χηρείας με προστατευόμενα τέκνα που θα συμμετάσχουν στην κλήρωση 
για να λάβουν άυλη ψηφιακή κάρτα αξίας €300.

Πιερία: σημείο αναφοράς οι Ανθισμένες 
Κερασιές του Κολινδρού

Αντιπρόσωποι φορέων της Π.Ε. 
Πιερίας και η πρόεδρος του ΕΟΤ, 
Άντζελα Γκερέκου, παρουσίασαν 
το σχέδιο να μετατρέψουν τις Αν-
θισμένες Κερασιές του Κολινδρού 
και της Ράχης σε έναν τουριστικό 
προορισμό στην Πιερία, ενσωμα-
τώνοντάς τον στα ισχυρά brand 
names του Ολύμπου, των Πιερίων, 
των ακτών και της Ολυμπιακής ρι-

βιέρας, καθώς και των μοναστηριών της περιοχής. Η ιδέα αντλεί έμπνευση 
από το εντυπωσιακό φαινόμενο των ανθισμένων κερασιών στην Ιαπωνία 
και άλλες αντίστοιχες καλλιέργειες σε όλη την Ευρώπη. Η πρότασή τους 
περιλαμβάνει τη δημιουργία ενός ψηφιακού χάρτη, τον οποίο σε συνεργα-
σία με το Υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης, θα επιτρέπει σε επισκέ-
πτες από οπουδήποτε στον κόσμο να εντοπίζουν περιοχές με εντυπωσια-
κή ανθοφορία κατά μήκος όλου του έτους και να τις επισκέπτονται.

Μήλος: στην κορυφή των 
προτιμήσεων σε Βρετανία 
και Αυστραλία
Η μοναδικής ομορφιάς Μήλος βρίσκεται 
στην κορυφή των προτιμήσεων των τα-
ξιδιωτών σύμφωνα με την αυστραλιανή 
ιστοσελίδα delicious.com, καθώς το νησί 
αναδεικνύεται για τις μοναδικές παραλίες 
της και τα εξαιρετικά σημεία κολύμβησης 
που προσφέρει. Η επιλογή αυτή επικροτεί-
ται και από τους Times της Βρετανίας, οι 
οποίοι αναφέρουν τη Μήλο σε άρθρο τους 
για ιδανικούς προορισμούς κρουαζιέρας. 
Επισημαίνουν το ιδιαίτερο ηφαιστειακό 
τοπίο της και την πληθώρα των παραλιών 
της, υπογραμμίζοντας τις θαλάσσιες σπη-
λιές, τα βότσαλα σε χρώματα του ουράνι-
ου τόξου και τα κρυστάλλινα νερά της.

Τετάρτη 17 / 4 / 2024
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Εγκαινιάστηκε το νέο 
ξενοδοχείο Mitsis N’U 
Piraeus Port 
Το νέο αστικό ξενοδοχείο του Ομίλου MITSIS, 
Mitsis N’U Piraeus Port, άνοιξε τις πόρτες του 
στο λιμάνι του Πειραιά, αποτελώντας μια 
προνομιακή πρόταση διαμονής για τους τα-
ξιδιώτες του κόσμου και σημείο συνάντησης 
για τους λάτρεις του lifestyle και της γαστρο-
νομίας. Ο αγιασμός του ξενοδοχείου τελέ-
σθηκε το Σάββατο 6 Απριλίου, από τον Σεβα-
σμιότατο Μητροπολίτη Πειραιά Σεραφείμ, 
ενώ τα εγκαίνια πραγματοποίησε η Υπουργός 
Τουρισμού Όλγα Κεφαλογιάννη. Αναστηλω-
μένο σε ένα κτίριο πολιτιστικής κληρονομιάς 
που από το 1888 ως το 1967 στεγαζόταν το 
αποστακτήριο των οινοπνευματωδών ποτών 
METAXA, το ξενοδοχείο συνιστά αρχιτεκτο-
νική σύλληψη του Δημήτρη Τραβασάρου 
και του βραβευμένου γραφείου Divercity 
Architects υπό την κατασκευαστική επίβλεψη 
του Σπύρου Ναουμίδη, και αναδεικνύει την 
ιστορική του προσωπικότητα με σύγχρονο 
τρόπο. Η τέχνη διαδραματίζει κεντρικό ρόλο 
στην εμπειρία των επισκεπτών, με έργα των 
κορυφαίων Ελλήνων καλλιτεχνών Κώστα Βα-
ρώτσου, Κωνσταντίνου Κακανιά και του Ιάσο-
να Μέγκουλα (CacaoRocks), να προσδίδουν 
μια αυθεντική αίσθηση σύγχρονης τέχνης και 
δημιουργίας σε κάθε γωνιά του ξενοδοχείου.

Santorini Experience: 
επιστρέφει για 7η χρονιά 
στις 3-6 Οκτωβρίου 
Το "Santorini Experience" επιστρέφει για την 
7η χρονιά του από τις 3 έως τις 6 Οκτωβρίου 
2024. Η εκδήλωση συνδυάζει αθλητισμό και 
τουρισμό, προσφέροντας μοναδικές εμπει-
ρίες στους συμμετέχοντες. Οι δραστηριότη-
τες περιλαμβάνουν trail running με διαδρο-
μές με θέα την Καλντέρα, κολύμβηση open 
water από το Ηφαίστειο στο παλιό λιμάνι 
των Φηρών και προσφέρουν μια μοναδική 
ευκαιρία να ανακαλύψουν την ομορφιά της 
Σαντορίνης μέσα από την άσκηση και την 
εξερεύνηση. Οι δημότες Θήρας έχουν τη 
δυνατότητα να λάβουν μέρος δωρεάν. 

Κ. Μητσοτάκης: επιμήκυνση της τουριστικής 
περιόδου με νέες, μοναδικές εμπειρίες

Ο Πρωθυπουργός 
Κυριάκος Μητσο-
τάκης συμμετείχε 
σε συζήτηση με τον 
Luis Araujo, πρώην 
Πρόεδρο του ορ-
γανισμού European 
Travel Commission 
που προωθεί την 
Ευρώπη ως τουρι-
στικό προορισμό, 
στο πλαίσιο του φό-
ρουμ «EU Tourism: 
Resilience in the Era 

of the Climate Crisis», που φιλοξενήθηκε στη Ρόδο. Ερωτηθείς για το πώς 
σχεδιάζει η κυβέρνηση να συμβάλλει στην επιμήκυνση της τουριστικής 
περιόδου, ο Κυριάκος Μητσοτάκης δήλωσε: «Αυτή είναι ίσως μία από τις 
μεγαλύτερες προκλήσεις. Η επιμήκυνση της τουριστικής περιόδου σημαί-
νει ότι οι επισκέπτες κατανέμονται σε διάστημα περισσότερων μηνών, τα 
ξενοδοχεία λειτουργούν για οκτώ ή εννέα μήνες αντί για έξι, το ίδιο ισχύει 
για τα εστιατόρια και όλους τους παρόχους υπηρεσιών. Σκεφτόμαστε 
πολύ τις εμπειρίες που μπορεί να προσφέρει κανείς σε όσους έρθουν την 
περίοδο που θα θεωρούσαν “εκτός σεζόν”. Κοιτάξετε για παράδειγμα τις 
πόλεις μας ως τουριστικούς προορισμούς. Η Αθήνα έχει γίνει προορισμός 
για όλες τις εποχές του έτους, χωρίς να περιορίζεται ή να εξαρτάται από 
το γεγονός ότι στο παρελθόν οι επισκέπτες είχαν την αντίληψη ότι θα ή-
θελαν να έρθουν στην Ελλάδα το καλοκαίρι». Συνεχίζοντας ανέφερε: «Η 
Ελλάδα ήδη προσελκύει περισσότερα από 30-32 εκατομμύρια επισκέπτες 
ανά έτος. Το ζητούμενο δεν είναι μόνο ο αριθμός των αφίξεων. Το ζήτημα 
είναι τι δαπανούν οι επισκέπτες στην Ελλάδα. Μπορεί κανείς να οραμα-
τιστεί ένα μέλλον όπου έχεις λιγότερους τουρίστες οι οποίοι δαπανούν 
περισσότερα χρήματα. Θα ήταν πιθανώς καλύτερο από οικονομικής πλευ-
ράς, σίγουρα θα ήταν καλύτερο από περιβαλλοντικής άποψης. Για την επι-
μήκυνση της σεζόν, μιλάμε για νέες εμπειρίες. Δεν έρχονται αρκετοί στην 
Ελλάδα γι’ αυτά που έχει να προσφέρει από πλευράς πολιτισμού.»

Πρωταγωνιστούν στα διεθνή μέσα Νάξος και 
Μικρές Κυκλάδες
Διεθνής αναγνώριση λαμβάνουν η Νάξος και οι Μικρές Κυκλάδες μέσω των 
ξένων δημοσιευμάτων που τις αναδεικνύουν ως κορυφαίους προορισμούς 
για διακοπές στην Ελλάδα, με εστίαση σε θεματικές ταξιδιωτικές εμπειρίες. 
Στον ετήσιο κατάλογο της ταξιδιωτικής ιστοσελίδας Thewom.it, η Δονούσα 
καταλαμβάνει την πρώτη θέση μεταξύ των 13 άγνωστων νησιωτικών "θη-
σαυρών" της Ελλάδας, ενώ στην κορυφαία τριάδα συμπεριλαμβάνονται 
επίσης τα Κουφονήσια. Επιπλέον, η Νάξος αναδεικνύεται ανάμεσα στα κα-
λύτερα νησιά για το 2024, σύμφωνα με το National Geographic, το οποίο ε-
πισημαίνει την αρχαία ιστορία της και τις επιβλητικές παραλίες της. Επίσης, 
οι Times της Βρετανίας αφιέρωσαν εκτενές άρθρο στη Νάξο, περιγράφο-
ντάς την ως προορισμό που προσφέρει τα πάντα: από αρχαία μνημεία και 
εντυπωσιακές παραλίες μέχρι γραφικά χωριά και μοναδική γαστρονομική 
κουλτούρα. Επιπλέον, η Ηρακλειά αναδείχθηκε πρώτη ανάμεσα σε 7 ιδανι-
κούς ελληνικούς προορισμούς για γαλήνιες αποδράσεις, σύμφωνα με τον 
γερμανικό ιστότοπο freundin.de, ενισχύοντας τη διεθνή προβολή των ελλη-
νικών προορισμών.

Τετάρτη 17 / 4 / 2024



ΤΟ ΕΠΟΜΕΝΟ LEVEL 
ΣΤΗΝ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ 
ΤΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ
H Motorola Solutions βάζει την υπογραφή της σε ένα 
ακόμη επαναστατικό προϊόν, καθώς ο Push-to-talk over 
Cellurar (PoC) ασύρματος TLK-25 της σειράς WAVE, 
είναι σχεδιασμένος για να εξασφαλίζει απρόσκοπτη 
επικοινωνία στο εργατικό δυναμικό, ακόμη και στους
πιο αχανείς και διασκορπισμένους χώρους εργασίας! 
Όπου κι εάν βρίσκεστε ο TLK-25 αποτελεί το ιδανικό 
εργαλείο επικοινωνίας, καθώς με το πάτημα ενός κουμπιού 
μπορείτε με χαρακτηριστική ευκολία να συντονίσετε καλύτερα 
την ομάδα και τους συνεργάτες σας, αυξάνοντας έτσι κατακόρυφα 
την ασφάλεια και την παραγωγικότητα της επιχείρησης σας!

Communications

• Ομάδες ομιλητών
• Ομαδικές και ιδιωτικές κλήσεις
• Επαφές
• Σκανάρισμα
• Κλείδωμα / ξεκλείδωμα του PTT

Ασφάλεια

• Απομονωμένοι εργαζόμενοι
• Ειδοποίηση πτώσης
• Επείγουσα αναγνώριση πηγής
• Πληροφορίες τοποθεσίας

Βασικές πληροφορίες

• Συνδεσιμότητα Wi-Fi
• Κατάσταση συσκευής
• Μπαταρία
• Ένταση
• Άμεσες προσωπικές ειδοποιήσεις
• Αναβαθμίσεις λογισμικού

Ο INTUITIVE VOICE ASSISTANT ΤΟΥ TLK 25:

✓ Υποστηρίζει επεξεργασία φυσικής γλώσσας, δεν περιορίζει τους χρήστες με συγκεκριμένες φωνητικές 
εντολές, κατανοεί διάφορα ονόματα, καθομιλουμένη ομιλία, φωνές και ποικίλες προφορές.

✓ Διαχειρίζεται όλα τα χαρακτηριστικά επικοινωνίας, διευκολύνοντας τους υπαλλήλους να εκμεταλλευτούν 
πλήρως τη συσκευή τους και να επικεντρωθούν στην αναβάθμιση της εμπειρίας του πελάτη. 

✓ Επιτρέπει άμεση πρόσβαση στην ασφάλεια. Απόδοση και διαφάνεια στις αποκρίσεις πανικού, καθώς το 
προσωπικό μπορεί με τη βοήθεια της φωνής να αναγνωρίσει ποιος δήλωσε έκτακτη ανάγκη.

Επικοινωνήστε μαζί μας για μια δωρεάν δοκιμή! Τηλ. 210-3802211 | info@walkie-talkies.gr

http://WALKIE-TALKIES.GR
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Θετικά τα πρώτα 
μηνύματα για την Αθήνα 
Οι πρώτες αναφορές για τον ελληνικό 
τουρισμό είναι θετικές με βάση τα 
στοιχεία των αφίξεων στο αεροδρό-
μιο Ελευθέριος Βενιζέλος για τη νέα 
τουριστική σεζόν. Ωστόσο, προβλη-
ματισμένοι είναι οι ξενοδόχοι, καθώς 
η αύξηση τουριστικής κίνησης στο 
αεροδρόμιο δεν αντικατοπτρίζεται 
άμεσα στις κρατήσεις δωματίων των 
ξενοδοχείων. Η Αθήνα προσέλκυσε 
επισκέπτες κατά τη διάρκεια του χει-
μώνα, με το πρώτο τρίμηνο του έτους 
να καταγράφει αύξηση στην επιβατική 
κίνηση στο αεροδρόμιο Αθηνών κατά 
16,5% συγκριτικά με το προηγούμενο 
έτος. Αυτός ο αριθμός ανέρχεται σε 
5.215 εκατ., με τον αριθμό των πτήσε-
ων να αυξάνεται κατά 12,8% φτάνο-
ντας τις 46.334. Παρ' όλα αυτά, ο γενι-
κός γραμματέας της ΕΞΑΑΑ, Ευγένιος 
Βασιλικός, εκφράζει ανησυχία για το 
γεγονός ότι η αύξηση της κίνησης στο 
αεροδρόμιο δεν έχει μεταφραστεί σε 
πλήρη κατάληψη των ξενοδοχείων. 
Εξηγεί ότι πλέον οι επισκέπτες διαλέ-
γουν και άλλες μορφές καταλύματος, 
όπως οι καταλύματα βραχυχρόνιας 
μίσθωσης, τα οποία στην Αθήνα ανέρ-
χονται στα 14.000.

Ξεκίνησαν οι αιτήσεις έκδοσης voucher για διαμονή 
σε Ξενοδοχεία Φιλοξενίας της Ρόδου
Οι πολίτες ανεξαρτήτως υπηκοότητας που διέμεναν σε ξενοδοχεία τα οποία 
εκκενώθηκαν, κατά την εκδήλωση των δασικών πυρκαγιών στη Ρόδο, τον Ιούλιο 
2023, μπορούν να αιτηθούν οικονομική ενίσχυση μέσω της Δράσης «Χορήγηση 
Οικονομικής ενίσχυσης για τη στήριξη του τουρισμού της νήσου Ρόδου» στο 
vouchers.gov.gr. Οι δικαιούχοι μπορούν να εξασφαλίσουν δωρεάν διαμονή 7 ημε-
ρών, έξι διανυκτερεύσεις, στη Ρόδο και σε ξενοδοχείο της επιλογής τους, μεταξύ 
αυτών που συμμετέχουν στη δράση, σε μια από τις δύο ακόλουθες περιόδους:

1η Περίοδος - Εαρινή (από 10/4/2024 έως 31/5/2024)

2η Περίοδος - Φθινοπωρινή (από 1/10/2024 έως 15/11/2024)

Τα ποσά αποζημίωσης των ξενοδοχείων, για τη δωρεάν διαμονή των δικαιούχων, 
ορίζονται ως εξής:

•  Για ξενοδοχεία 1,2,3 αστέρων και έως τρίκλινο τύπο δωματίου, €300 για το 
σύνολο της διαμονής,

•  Για ξενοδοχεία 1,2,3 αστέρων και άνω του τρίκλινου τύπου δωματίου, €400 
για το σύνολο της διαμονής,

•  Για ξενοδοχεία 4 και 5 αστέρων και έως τρίκλινο τύπο δωματίου, €400 για το 
σύνολο της διαμονής,

•  Για ξενοδοχεία 4 και 5 αστέρων και άνω του τρίκλινου τύπου δωματίου, €500 
για το σύνολο της διαμονής.

Τα 150 χρόνια της γιορτάζει η Μεγάλη Βρετανία
Η επίσημη πρεμιέρα του ντοκιμαντέρ με τίτλο "150 Χρόνια Μεγάλη Βρεταννία: 
Η ιστορία μέσα στην Ιστορία" πραγματοποιήθηκε την περασμένη Τρίτη στο κα-
τάμεστο Θέατρο Παλλάς. Η ταινία σκηνοθετήθηκε από τον Θοδωρή Παπαδου-
λάκη και αποτελεί μια παραγωγή της Indigo View. Η επιλογή της ημερομηνίας, 
στις 9 Απριλίου, δεν ήταν τυχαία, αφού συνέπεσε με την επέτειο των 150 ετών 
από την υπογραφή της επίσημης σύμβασης για τη λειτουργία του Ξενοδοχείου 
Μεγάλη Βρεταννία το 1874. Το ντοκιμαντέρ αναδεικνύει τη διαχρονική σχέση 
του ξενοδοχείου με την εξέλιξη της Αθήνας, ζωντανεύοντας την ιστορία με 
την αφήγηση του Παύλου Τσίμα και τη μουσική του Μίνωα Μάτσα. Σύμφωνα με 
την Εταιρεία Ελληνικών Ξενοδοχείων Λάμψα, από την ίδρυσή του το 1874, το 
Ξενοδοχείο Μεγάλη Βρετανία, μέλος σήμερα της Luxury Collection, αποτελεί 
τη ναυαρχίδα της ελληνικής φιλοξενίας, γράφοντας, παράλληλα με την εξέλι-
ξη της Αθήνας, τη δική του ιστορία διαχρονικής κομψότητας. «Ως ένα από τα 
ελάχιστα ξενοδοχεία παγκοσμίως με 150 χρόνια αδιάλειπτης λειτουργίας, έχει 
κατακτήσει τον τίτλο του ορόσημου για την αθηναϊκή κοινωνία και η φήμη του 
ως αγαπημένου οικοδεσπότη για αρχηγούς κρατών, βασιλείς και σημαντικές 
προσωπικότητες, παραμένει αναλλοίωτη μέσα στο χρόνο.»

Τετάρτη 17 / 4 / 2024
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Η Όλγα Κεφαλογιάννη 
στο 9ο Φόρουμ των 
Δελφών
Η Υπουργός Τουρισμού, κα Όλγα Κεφα-
λογιάννη, επισήμανε την αναπόσπαστη 
σχέση μεταξύ πολιτισμού και τουρισμού 
στο 9ο Φόρουμ των Δελφών. Επισημαί-
νοντας ότι ο πολιτισμός αντιπροσωπεύει 
την ποικιλομορφία των κοινοτήτων, εκ-
φράζει τη σημασία του πολιτισμού ως 
τουριστικού πόρου. Η κα Κεφαλογιάννη 
αναφέρθηκε στη σημασία της ανάδειξης 
της ελληνικής πολιτιστικής κληρονομιάς, 
συμπεριλαμβανομένων των αρχαιολο-
γικών χώρων και των μουσείων, αλλά 
και των άυλων στοιχείων όπως τα έθιμα 
και οι παραδόσεις. Επιπλέον, επισήμανε 
τον ρόλο του σύγχρονου πολιτισμού, 
περιλαμβάνοντας φεστιβάλ, καλλιτεχνι-
κά δρώμενα και μουσική. Η υπουργός 
επίσης αναφέρθηκε στη στρατηγική 
διάχυσης των επισκεπτών σε όλες τις πε-
ριφέρειες της Ελλάδας και τον ψηφιακό 
μετασχηματισμό του ΕΟΤ, καθώς και τις 
ενέργειες για την ανάπτυξη ειδικών του-
ριστικών μορφών όπως ο αγροτουρισμός 
και ο ορεινός τουρισμός.

Τετάρτη 17 / 4 / 2024
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Νέα ξενοδοχεία και αναβαθμισμένες 
εμπειρίες από τη Zeus International 
Hotels & Resorts
Το αναπτυξιακό της όραμα, τόσο στην Ελλάδα όσο και 
στο Εξωτερικό, παρουσίασε η διοίκηση του ομίλου Zeus 
International Hotels & Resorts, ο CEO, κ. Χάρης Σιγανός, ο 
CFO, κ. Μανούσος Τσουχλαράκης και η COO, κ. Χριστιάννα 
Μαυροειδή, με αφορμή την έναρξη της τουριστικής πε-
ριόδου για το 2024. Η Zeus International προχώρησε στην 
εξαγορά δύο νέων ξενοδοχειακών μονάδων, του Dolce 
Milan Malpensa στο Μιλάνο και του Lazart Hotel Trademark 
Collection by Windham στη Θεσσαλονίκη αλλά και επεκτά-
σεις και ανακαινίσεις στα επιπλέον ιδιόκτητα ξενοδοχεία 
της. Η ενίσχυση του χαρτοφυλακίου του ομίλου με τα δύο 
νέα ιδιόκτητα ξενοδοχεία αποτελεί βασική ενέργεια της 
στρατηγικής του ανάπτυξης, βάσει του οποίου προκρίνεται 
η διεύρυνση του αποτυπώματός του στην ευρωπαϊκή ξενο-
δοχειακή αγορά. Το επενδυτικό πλάνο της Zeus International 
προβλέπει την αναβάθμιση του Dolce Milan Malpensa, με 
ορίζοντα υλοποίησης το 2025, ενώ ήδη υλοποιεί την ριζική 
ανακαίνιση του Opera Hotel στη Ρουμανία. Παράλληλα, ο-
λοκληρώνει τη ριζική ανακαίνιση του Ammos Luxury Resort, 
στην Κω, το οποίο αναβαθμίζεται σε θέρετρο 5 αστέρων. Η 
ανακαίνιση θα συνεχιστεί και κατά το επόμενο έτος, με την 
προσθήκη νέων δωματίων και ιδιωτικών πισινών. Στην ίδια 
κατεύθυνση εντάσσεται και η ανακαίνιση και επέκταση των 
εγκαταστάσεων του Ajul Luxury Hotel & Spa Resort, στην 
Κασσάνδρα Χαλκιδικής, με τη δημιουργία Water Park και 
Adventure Park, στο Dolce Attica Rivera, με τη δημιουργία 
Aqua Park και Adventure Park και στο Wyndham Grand Crete 
Mirabello Bay με τη δημιουργία 35 δωματίων με ιδιωτικές 
πισίνες, φτάνοντας στα 343 δωμάτια, βίλες και μπανγκα-
λόου, ένα νέο εστιατόριο, αγγίζοντας τα 11 συνολικά εστι-
ατόρια και bar, και ένα μοναδικό σε σχεδιασμό και μέγεθος 
Waterpark, από τα μεγαλύτερα στην Ελλάδα.

Πασχαλινές δραστηριότητες στο Four 
Seasons Astir Palace Hotel 
Το Four Seasons Astir Palace Hotel Athens επαναλειτουρ-
γεί επίσημα την άνοιξη, προσφέροντας μια πλούσια επι-
λογή διαμονής και γαστρονομικών εμπειριών, ξεκινώντας 
από το Πάσχα. Η Taverna 37 επιστρέφει στη γραφική 
της τοποθεσία δίπλα στη θάλασσα για την παραδοσιακή 
Κυριακή του Πάσχα στις 5 Μαΐου. Επιπλέον, ένα ειδικό 
νηστίσιμο μενού της Μεγάλης Εβδομάδας θα είναι δια-
θέσιμο από τη Δευτέρα 29 Απριλίου έως και το Σάββατο 
4 Μαΐου. Το γεύμα της Κυριακής του Πάσχα στην Taverna 
37 αναμένεται να είναι ένα μεγάλο γλέντι δίπλα στη θά-
λασσα, προσφέροντας ένα παραδοσιακό μενού υπό την 
υπογραφή του chef Αλέξανδρου Κοσκινά και της ομάδας 
του. Για τη Μεγάλη Εβδομάδα, υπάρχει ένα ειδικό νηστί-
σιμο μενού, ενώ το ζαχαροπλαστείο Astron προσφέρει 
γλυκές πασχαλινές λιχουδιές, παραδοσιακά πασχαλινά 
αυγά και τσουρέκια, υπό την επιμέλεια του pastry chef 
Μιχάλη Χατζηκαλημέρη.

Ανοδική πορεία για την κρουαζιέρα 
Η Διεθνής Ένωση Εταιρειών Κρουαζιέρας (CLIA) δημοσίευ-
σε την ετήσια Έκθεσή της για την Κατάσταση της Κρουαζιέ-
ρας, μαζί με τη νέα έκδοση «An Ocean of Opportunities», που 
περιλαμβάνει έκθεση για τις δεξιότητες του εργατικού δυνα-
μικού του κλάδου. Μεταξύ άλλων, φαίνεται πως η κρουαζιέ-
ρα βρίσκεται στην ακμή της. Αναλυτικά, το 2023 ο τουρισμός 
κρουαζιέρας έφτασε το 107% των επιπέδων του 2019, με 31,7 
εκατομμύρια επιβάτες να ταξιδεύουν με κρουαζιερόπλοια - 
σχεδόν δύο εκατομμύρια περισσότεροι από το 2019. Το 2024 

προβλέπεται να έχουμε 35,7 εκατ. επιβάτες κρουαζιέρας, 
ενώ η πρόθεση για κρουαζιέρα είναι 6% υψηλότερη από το 
2019, με τους Millennials να είναι οι πιο ενθουσιώδεις μελλο-
ντικοί ταξιδιώτες κρουαζιέρας. Η παγκόσμια χωρητικότητα ε-
πιβατών προβλέπεται να αυξηθεί από 677.000 κλίνες το 2024 
σε 745.000 κλίνες το 2028. Κάθε χρόνο ο στόλος κρουαζιε-
ρόπλοιων γίνεται πιο αποδοτικός, καθώς οι εταιρείες κρουα-
ζιέρας επενδύουν σε τεχνολογίες πρόωσης με δυνατότητες 
μετατροπής για τη χρήση εναλλακτικών καυσίμων στο μέλ-
λον, ενώ χρησιμοποιούν μια σειρά τεχνολογιών και καινοτομι-
ών για να προωθήσουν τις πρωτοβουλίες για βιωσιμότητα.

Τετάρτη 17 / 4 / 2024



Δικηγορικά γραφεία Κωνσταντίνα Λεκκάκου &  Συνεργάτες

Υπάρχουν σοβαρές πρακτικές άμυνας και στρατηγικής που μπορείτε να αμυνθείτε 

και να διαπραγματευτείτε με τις τράπεζες, τα funds, τα δάνειά σας, τις οφειλές σας προς 

στο δημόσιο και ότι άλλο σας απασχολεί 

Η έγκυρΗ νομικΗ καθοδΗγΗσΗ και Η έγκυρΗ δρασΗ 
έιναι Η μοναδικΗ ΛυσΗ

Το γραφείο μας απαρτίζεται από εμπείρους συνεργάτες: οικονομολόγους, πιστοποιημένους διαμεσολαβητές, πιστοποιημένους 
εκτιμητές ακινήτων, ορκωτούς λογιστές.

Τομέισ έξέιδικέυσΗσ
● (Υποχρεωτική Διαμεσολάβηση / Διαπραγμάτευση)

● Κόκκινα Δάνεια – Αναδιάρθρωση οφειλών - 

   Ακίνητη περιουσία

● Δημόσιο Δίκαιο -  Εργατικό Δίκαιο - Φορολογικό Δίκαιο

● Τραπεζικό Δίκαιο  -  Εμπορικό και Εταιρικό Δίκαιο

● Προστασία προσωπικών δεδομένων / συμμόρφωση 

   με τον G.D.P.R.

● Πτωχευτικό Δίκαιο - Συμβουλευτική Νομική υποστήριξη

ΓΙΑ ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΚΑΛΕΣΤΕ ΣΤΟ 6949424844

Αθήνα: Υμηττού 5 & Αποστόλου Παύλου | 16777 Ελληνικό Ν. Αττικής | Τηλ. 210 384 2614 

Email: patelis@lekkakou.gr  | info@lekkakou.gr | www.lekkakou.gr

ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ ΠΑΡ΄ΑΡΕΙΩ ΠΑΓΩ  ● ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ ΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ● ΔΙΑΠΙΣΤΕΥΜΕΝΗ ΔΙΑΜΕΣΟΛΑΒΗΤΡΙΑ ΥΠ.ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ, ΔΙΑΦΑΝΕΙΑΣ 
ΚΑΙ ΑΝΘΡΩΠΙΝΩΝ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ ● ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΡΙΑ ΔΙΑΜΕΣΟΛΑΒΗΤΩΝ ΤΗΣ ΕΓΔΙΧ ΥΠ. ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ  

●  DPO EXECUTIVE (Υπεύθυνη Προστασίας Δεδομένων) – GDPR, ISO/IEC 17024

θωρακισΗ και ΧαραξΗ σΤραΤΗγικων προΤέραιοΤΗΤων έιδικα για ξένοδοΧέια 
Έχοντας πολύχρονη εμπειρία στα Τραπεζικά θέματα καταγράφουμε με λεπτομέρεια την 

κατάσταση και προτείνουμε λύσεις ειδικά για την περίπτωσή σας δρώντας αποτελεσματικά, 
αξιόπιστα και με συνέπεια. 

αναδιαρθρωσΗ δικασΤικΗ και έξωδικασΤικΗ - διαμέσοΛαβΗσΗ-διαπραγμαΤέυσΗ 

Τα γραφεία μας σας παρέχουν εξειδικευμένη υποστήριξη στον νέο θεσμό της 
Διαμεσολάβησης με πιστοποιημένους και έμπειρους Διαμεσολαβητές από το Υπ. Δικαιοσύνης και 

πιστοποιημένους  Συντονιστές Διαμεσολαβητών από το Υπ. Ανάπτυξης.

https://lekkakou.gr/

